

身为亚足联代理主席,张吉龙肩上的担子不轻。

资料图/Osports



张吉龙

亚足联确实面临前所未有的危机

近日,国家体育总局公布了一批干部任免消息。张吉龙因达到退休年龄,不再担任对外体育交流中心主任、党委副书记。这样一来,"龙哥"就可以将更多精力放在亚足联的工作当中。身为亚足联代理主席,张吉龙还在忙碌,他四处奔波,似乎不知疲倦。

亚足联工作劳神费心

新京报:国内没有具体工作后,是不是将更多精力放在亚足联了?

张吉龙: 我从去年6月 到现在正式开始担任亚足 联代理主席,感受颇深。身上的担子不能用"重"深。身上的担子不能用"重"实来 人。退休后,不用在第一个担任负责人,我自位担任负责人,我也担任负责人,我可能现在依然存在危机,在重困难、相对复杂的大,但也能磨炼人。转取之,但也能磨炼人。磨炼,也是一种挑战。

新京报:担任代理主席 后,每天要工作多长时间?

张吉龙:没法用工作时间来衡量。我现在的工作完全放在亚洲足球上,没有更多的时间去考虑其他的。

新京报:据说你每天 除了睡觉和吃饭,多数时 间都是在工作,有十多个 小时?

张吉龙:差不多。我 现在睡觉都没准确的点 儿,经常奔波于各个会员 协会、亚足联和国际足联 之间,很少在北京。

新京报:过去一年,在 北京待了多长时间?

张吉龙:一年365天, 我有三分之二以上的时间 都在外面。

新京报:身边的人说 你瘦了,白头发多了。

张吉龙:(笑)。这种工作就是费心劳神。亚洲足球的当前形势情况很复杂,既要劳神,又要费合个会我们怎样让亚足联46个会员协会携手共渡难关,怎样能使亚洲足球的水平,怎样能使亚洲足比较劳地。费心的是,怎么能使亚洲足球在难关中不

损,在正常情况下度过。

相信正义能战胜邪恶

新京报:哈曼的腐败 事件对亚足联和亚洲足球 是否产生很大的影响?

新京报:你开会时经常会提到"反腐",这也是 亚足联如今的主要工作?

张吉龙: 反腐工作是全球化的。腐败, 人人痛恨, 不管是发生在哪个层面, 我们都应该共同携手惩治这种不利于足球发展、不利于自身形象的现象。

新京报:哈曼还在上 诉,你怎么看?

张吉龙:我用简单的 一句话来概括,就是"相信 正义总能战胜邪恶"。每 不有正义感的协会、亚足 联执委都会携起手来,共 同抵制腐败。反腐这一 事,我们有一个共同的洲 是要和有碍于亚洲 足球发展的现象做斗争。

新京报:亚足联接下 来在治理腐败方面有什么 具体措施?

张吉龙:目前来讲,首 先要彻底清理和铲除邪恶 的东西。我们需要不断加 大力度,才能寻找到彻底 治理腐败的办法,否则,依 然是纸上谈兵。

中国足球该走自己的路

新京报:现在大家都 很关心亚足联什么时候选 正式主席。

张吉龙:在形势明朗、 大家对所有事情都能达成 共识的基础上,我们会按 照亚足联章程来选择正式 主席。从目前的情况来 看,还没有明确的时间表, 现在还在治理整顿中。

新京报:很多中国球 迷希望你能当选。

张吉龙:我会尽最大 努力的,争取不辜负那些 热爱足球的人们。

新京报:你如何给亚 洲足球定位?

张吉龙:亚洲足球现在还处于发展的初级级阶段。日本和韩国在奥运球是上进了4强,但亚洲足球发展是不平衡的,起点也是不尽如人意的。如果中、日、韩能携手进奥说会业别足球有了很大的提升。跟展对比较滞后,有些地方的足球需要我们今后更加努力。

新京报:之前有很多关于中国足球在亚洲处于什么位置的讨论,你怎么看?

新京报:亚足联对中 国足球有没有具体的扶持 计划?

张吉龙:现在还没有。亚足联不会针对某一个协会(进行扶持),亚足联对每个会员都是公平、公正的,我们希望所有会员一起努力,提高亚洲足球的水平。

本版采写/新京报记者 赵宇

■ 对话人物

张吉龙 生于1952年2月,山东烟台人,现任亚足联代理主席、国际足联代理执委,亚足联财务和市场开发委员会主席、亚奥理事会体育运动委员会主席、亚奥理事会执委。1969年参军在济南军区服役。1972年转业到国家体委并被选送到北京第二外国语学院英语系学习,毕业后回到国家体委国际司从事外事工作。2009年1月,被任命为对外体育交流中心主任、党委副书记,同时担任亚奥理事会体育运动委员会主席和亚足联第一副主席。2011年5月30日,由于亚足联主席哈曼被国际足联停职,按照亚足联相关章程,身为亚足联第一副主席的张吉龙暂时代理主席工作。2012年9月达到退休年龄,不再担任国家体育总局对外体育交流中心主任、党委副书记职务。